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CC al PNBV Nr. 14/19.02.2008 
 

Proces verbal încheiat azi 19.02.2008 
 
 
cu ocazia întrunirii Consiliului Consultativ şi Consiliului ŞtiinŃific ale AdministraŃiei Parcului 
NaŃional Buila-VânturariŃa. 
 
Dl. Greere – deschide şedinŃa privind discutarea zonării interne a parcului şi a planului de 
managemet al acestuia. Propune prezentarea participanŃilor: 

(conform tabelului anexat) 
Se prezintă punctele de pe ordinea de zi: 

1. Prezentarea generală a planului de management (PM) 
2. Zonarea internă a PNBV, 
3. Propuneri ale membrilor Consiliului Consultativ 
4. Puncte de vedere referitoare la PM 
 

Botez C – prezentare generală a planului de management 

Greere I – întreabă dacă se cunosc proprietarii terenurile din zona de conservare 

DănuŃ C – s-a organizat zonarea în condiŃiile cerute de factorii implicaŃi şi de prevederile 
legislaŃiei în vigoare 

Botez C – prezintă proprietarii în raport cu zonarea.  

Greere I – precizări privind speciile de interes şi zonele protejate 

Botez C – rezervaŃii anterioare: Muntele Stogu, rezervaŃia de tisă, peşteri (Legea 5/2000) 

Ploaie Gh – există foarte multe specii protejate la nivel naŃional şi internaŃional 

Stoican F – prezintă zonarea parcului. Păşunile sunt în zona de protecŃie integrală cu 
permisiunea păşunării fără capre. Zonele de dezvoltare durabilă: Pahomie, Pătrunsa, 
Cariera de Calcar (suprapunerea dintre PNBV şi Carieră), Între Râuri, Prislop. Se modifică 
statutul  parcelelor Obştii Bărbăteşti, 109B, 110A, 111, 120, 114A, 113A şi Mănăstirii 
Arnota (99C), acestea fiind trecute în zona tampon. 

Botez C – prezintă art. Din O.G. 57/2006 privind posibilitatea exploatărilor forestiere. 
SuprafeŃele din zona tampon în care se pot exploata, dar se execută doar lucrări de 
conservare (TII). Zonele din jurul M. Arnota (99C) şi Pahomie (113A, 114A%, 109, 110A) 
trec în zona de conservare durabilă, se pot executa lucrări de tăiere de conservare. 

Greere I – Până la dezbatere, să se discute partea de propuneri ale CS şi SC. 

Botez C – DiscuŃiile de azi vor fi transmise tuturor celor interesaŃi, se vor gasi pe net, iar 
după 10 zile cei implicaŃi vor transmite propunerile privind zonarea şi PM al PNBV către 
administraŃie 

DănuŃ C – la următoarea întâlnire, reprezentanŃii să vină cu delegaŃie de participare ca 
împuternicit, reprezentant legal, fără voturi multiple, pentru a putea vota 

Ploaie G – cei care vin să reprezinte instituŃia prin funcŃii de răspundere 

Greere I – Propuneri la punctul 4: 



 
  

AdministraŃia Parcului NaŃional 

Buila-VânturariŃa 
Str. PieŃei nr. 7, Oraşul Horezu, JudeŃul. Vâlcea 

Tel. : 0250.860.157, Fax: 0250.860.180  

Stoican F - prezintă modificările din zone pe proprietari 

 

Călin D – Am hotărât cu reprezentanŃii Schitului Pătrunsa ca un spaŃiu cât mai mic să 
rămână în zona de dezvoltare durabilă unde se poate construi cu specific monahal, deci 
fără construcŃii izolate, la fel şi în zona Pahomie. 

Greere I – SuprafeŃele forestiere din zona Pătrunsa şi Bulz vor intra în zona de conservare 
durabilă 

Constantinescu T – reprezint primăria Bărbăteşti, suntem în faŃa faptului împlinit 

VergheleŃ – noi am formulat o propunere, vom analiza şi propunerile dumneavoastră. 

Botez C – parcelele 111, 112, 120 – proprietarii persoane fizice sunt în zona de conservare 
durabilă; fâneŃele sunt pentru cosit şi păşunat, fără capre. 

Constantinescu I – trebuie găsite soluŃii pentru traiul populaŃiei. 

łăpuş C – ce anume se ocroteşte în zona de conservare şi în ce condiŃii se pot face 
exploatările resurselor? 

Botez C – CS a răspuns favorabil solicitării Obştii Bărbăteşti şi a trecut parcele în zona de 
conservare durabilă pentru a se exploata masa lemnoasă. 

łăpuş C - AdministraŃia PNBV – răspunde de modul de exploatare al resurselor?. 

Stoican F – Exploatările forestiere se fac în regim silvic, cu avizul AdministraŃiei PNBV 

Ploaie Gh – Flora din Poiana Bulzului şi din întreg parcul sunt foarte importante 

Constantinescu T – în Muntele Piatra există specii protejate? 

Simona Mihăilescu – există documentaŃie de fundamentare care a stat la baza înfiinŃării 
parcului, aviz al Acadmiei Române - COMN, în care sunt şi capitole referitoare la floră şi 
faună. Fiecare zonă are specii cuprinse în listele roşii, specii şi zone care sunt protejate la 
nivel naŃional şi european. Acestea sunt integrate în legislaŃie şi respectarea masurilor de 
conservare sunt obligatorii pentru toŃi deŃinătorii de terenuri. Specia nu poate fi conservată 
singură ci ca un întreg ansamblu, care formează habitatul. Se prezintă o listă a speciilor 
cunoscute ca protejate.  

łăpuş C – pentru rezolvarea problemelor este nevoie de mai multă comunicare şi de 
despăgubirile pe care le aşteaptă oamenii 

VergheleŃ M – în momentul de faŃă, prin ordin al MADR sunt prevăzute compensaŃii pentru 
proprietarii persoane fizice şi juridice care deŃin terenuri forestiere cu funcŃie de protecŃie, 
există şi resurse, se aşteptă trecerea Codului Silvic prin Parlament pt. începerea procesului 
de acordare a acestora. 

Constantinescu T – să se insiste pe comunicare, pe relaŃiile cu proprietarii. De ce nu s-a 
cerut acordul proprietarilor pt. reparaŃiile refugiului Scărişoara? 

Ciubuc F – parcul este şi sit Natura 2000, există şi plăŃi compensatorii care se calculează 
în funcŃie de restricŃii, dupa aprobarea PM. 

Lera M – nu se insistă pe valorificarea amplasării Parcului, pe dezvoltarea turismului, a 
comunităŃilor locale din fonduri alocate la nivel judeŃean şi local.  
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Greere I – propuneri privind finanŃarea din afară şi alte surse, ridică problema comunicării 

Stoican F – răspuns CT – Cauze ale deficitului de comunicare: există un singur responsabil 
relaŃii cu comunităŃile, care are şi atribuŃii legate de turism şi educaŃie ecologică, CC are 63 
instituŃii şi organizaŃii, la care se adaugă şi alte instituŃii şi organizaŃii, resursele logistice ale 
administraŃiei sunt limitate. Proprietarii şi autorităŃile locale au fost înştiinŃate de amenajările 
de infrastructură turistică, nu s-a primit nici un răspuns, refugiul turistic a fost doar reparat.  

Constantinescu T – dacă nu s-a primit răspuns, atunci răspunsul trebuia considerat negativ  

Ploaie Gh – se vor observa schimbări la nivel economic în comunităŃile învecinate parcului 
după rezolvarea conflictelor ref. la parc (compensaŃii) 

Călin D – În ce se află omologarea traseelor turistice? 

Lera M – Mai trebuie unele modificări, unele trase ar trebui scoase, ar trebui făcute trasee 
în preajma localităŃilor. 

Călin D – traseele sunt marcate, pe viitor nu se vor remarca dacă se impune 

Stoican F – S-au păstrat traseele marcate anterior, descrise în ghidul MunŃii Noştrii, cu mici 
modificări 

Lera M – HărŃile la nivel judeŃean nu sunt precise, au erori ce trebuie corectate 

NuŃă I (ISU) – În PM trebuie prevăzut şi capitol pt. managementul situaŃiilor de urgenŃă (în 
specal pt. incendiu). Trebuie întocmite planuri de prevenire a incendiilor, mare atenŃie la 
acestea, nu există drumuri de acces pentru stingerea incendiilor, surse de apă, persoane 
specializate (de contact) la DS, OS, ITRSV. În contractele prin care se fac exploatări silvice 
trebuie menŃionate obligatoriu măsuri de intervenŃie. 

Greere I – se fac anual planuri generale la nivelul DirecŃiei Silvice, la nivelul ocoalelor şi 
Parcului NaŃional, există persoane desemnate, există deficienŃe 

VergheleŃ M – întreabă dacă în Ńară se vor achiziŃiona mijloace moderne de stingere a 
incendiilor (elicoptere) 

NuŃă I – există prevăzute aceste achiziŃii  

Cherăscu I  - Consiliul JudeŃean nu acordă bani pentru pensiuni, pot fi accesaŃi din alte 
surse. 

Melinte C – apreciază includerea zonei de suprapunere a perimetrului din licenŃă în zona 
de dezvoltare durabilă, dar menŃionează că suprafaŃa nu este suficientă extinderii 
exploatării fiindu-i necesare şi drumuri de acces în afara perimetrului 

VergheleŃ M – CS este organism al PNBV, iar în parc interesele de conservare ale parcului 
primează în faŃa altor interese, inclusiv celor economice 
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Participan Ńi la şedin Ńa Consiliul Consultativ de Administrare al Parcului  
NaŃional Buila-Vânturari Ńa din data de 19 Februarie 2008: 

 
Nr. 
crt.  

Institu Ńia Reprezentant 

1 InstituŃia Prefectului – JudeŃul Vâlcea Irina Vasilescu - director 
Smarand łana - consilier 

2 Consiliul JudeŃean Vâlcea Cherăscu ion - consilier asistent 
3 Primăria Oraşului Băile Olăneşti Cârjan Ilie 
4 Primăria Comunei Costeşti Popescu Valeriu - primar 

Peştereanu Toma - director cămin cultural 
5 Primăria Comunei Bărbăteşti Constantinescu Toma 
6 Primăria Comunei Stoeneşti  
7 Primăria Oraşului Horezu Ciocârlan Constantin - consilier 
8 AgenŃia pentru ProtecŃia Mediului Vâlcea Florea Dana - consilier 

Dobrinescu Corin - consilier 
9 Garda NaŃională de Mediu - Comisariatul 

JudeŃean Vâlcea 
łăpuş Cristian - comisar 

10 DirecŃia Apelor Olt Carmen MiŃaru - inginer 
11 Sistemul de Gospodărire a Apelor Vâlcea Carmen MiŃaru - inginer 
12 DirecŃia Silvică Rm. Vâlcea Greere Ion – inginer, resp. arii protejate 
13 Ocolul Silvic Romani Stângaciu Gheorghe -şef ocol 
14 Ocolul Silvic Rm. Vâlcea  
15 Ocolul Silvic Horezu  
16 Ocolul Silvic Buila-Horezu Bogorodea Ion - inginer FF 

Mitrea Gheorghe - brigadier 
17 Ocolul Silvic Obârşia Lotrului Voineasa  
18 Inspectoratul Teritorial de Regim Silvic şi 

Cinegetic Vâlcea 
Constantinescu Darie 

19 AJVPS Vâlcea  
20 AVPS Horezu  
21 AsociaŃia de Vânătoare Pajura  
22 Obştea Moşnenilor Cheia Mitrea Gheorghe - brigadier 
23 Obştea Moşnenilor Bărbăteşti Constantinescu Toma - preşedinte 
24 Obştea Moşnenilor Băile Olăneşti  
25 AsociaŃia Obştilor Horezu  
26 Episcopia Râmnicului BădiŃă Constantin - consilier juridic 

Ionescu emil - consilier economic 
27 Mănăstirea BistriŃa Maica Sebastiana 
28 Mănăstirea Arnota Maica Ambrozia 
29 Schitul Pătrunsa Părintele Maxim 
30 Schitul Pahomie  
31 Schitul Iezer  
32 Protoeria Horezu Marin Ion - preot protoereu 
33 Parohia Costeşti Marin Ion - preot paroh 
34 Parohia Pietreni 1  
35 Parohia Pietreni 2  
36 Parohia Bărbăteşti  
37 Parohia Cheia Lica Constantin - preot paroh 
38 Parohia Băile Olănesti  
39 Inspectoratul Şcolar JudeŃean Vâlcea  
40 Grupul Şcolar Economic “Justinian Marina” 

Băile Olăneşti 
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41 Grupul Şcolar “C-tin Brâncoveanu” Horezu Albăstroiu Ivona - director adj. 
42 Şcoala cu clasele I-VIII Ferigile - Costeşti  
43 Şcoala cu clasele I-VIII Bărbăteşti Constantinescu Toma 
44 Şcoala cu clasele I-VIII Bodeşti Constantinescu Toma 
45 Şcoala cu clasele I-VIII Cheia  
46 Inspectoratul JudeŃean de Jandarmi Vâlcea  
47 Inspectoratul pentru SituaŃii de UrgenŃă 

Vâlcea 
Lt. Col. NuŃă Ionel - şef serviciu prevenirea incendiilor 

48 Serviciul Public JudeŃean Salvamont 
Vâlcea 

Mircea Lera - şef serviciu 

49 Postul de PoliŃie Costeşti  
50 Postul de PoliŃie Bărbăteşti  
51 PoliŃia Oraş Băile Olăneşti Cojocaru Marin - şef poliŃie  
52 S.N. a Sării S.A. - Sucursala Exploatarea 

Minieră Rm. Vâlcea 
Melinte Consantin - iginer şef 

53 Sucursala Exploatarea Minieră Rm. Vâlcea 
- Sectorul BistriŃa 

Melinte Consantin - inginer şef 

54 Hidroelectrica S.A. - Sucursala 
Hidrocentrale Rm. Vâlcea 

Drugan Ion Sorin - inginer 
Orghidan Laura - responsabil protecŃia mediului 
Constantinescu Toma 

55 AsociaŃia Kogayon Stoican Florin - preşedinte 
56 AsociaŃia Tin Eco Art Horezu Ciocârlan Constantin - preşedinte 
57 OrganizaŃia Cercetaşii României - centrul 

local Rm. Vâlcea 
Almaşi Nicolae - responsabil programe 

58 AsociaŃia Depresiunii Horezu Ciocârlan Constantin 
59 Clubul de Turism Alpin VânturariŃa Liteanu Nicolae - fondator club 
60 Clubul de Turism Loviştea  
61 Clubul Alpin Român  
62 Societatea Progresul Silvic - Filiala Cozia 

Vâlcea 
Greere Ion - inginer 

63 AsociaŃia Alpin Club Vâlcea Păunescu Teodor Octavian - preşedinte 
 
Au mai participat: 
Membrii ai Consiliului Ştiintific al Parcului NaŃional Buila-VânturariŃa: 

1. Dr. DănuŃ Călin – preşedinte consiliu, Institutul de Geografie al Academiei Române 
2. Dr. Simona Mihăilescu – Academia Română – COMN 
3. Dr. Gheorghe Ploaie – Academia Română – COMN Vâlcea 
4. Florina Ciubuc, Ministerul Mediului şi Dezvoltării Durabile 
5. Dr. Corin Dobrinescu – AgenŃia pentru ProtecŃia Mediului Vâlcea 
6. Ing. Cosmin Botez – director PN Buila-VânturariŃa 
7. Drd. Monica Huidu – biologul PN Buila-VânturariŃa 
8. Ing. Mircea VergheleŃ – Şef Serviciu Arii Protejate RNP Romsilva 
9. Drd. Florin Stoican – Fac. de Geologie şi Geofizică UB 

 
Personalul AdministraŃiei PN Buila-VânturariŃa: 

1. Cosmin Botez – director 
2. Stoican Florin – responsabil relatii cu comunităŃile, educaŃie ecologică şi tursm 
3. Huidu Monica – biolog  
4. Popa Marius – specialist IT 
5. Boagiu Elisabeta – economist 
6. Băncescu Mihai – şef pază 
7. Tănăsescu Nicolae – ranger 
8. Făsuiescu Ştefan - ranger 


